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Wanneer spreken we over Jeugdhulp, wat zijn de Twentse uitgangspunten en hoe werken we in Twente?

Als er is iets aan de hand is met het kind (jongere), of iets tussen ouder en kind en het lukt hen niet om daar op eigen kracht uit te komen, kan contact worden gezocht met de gemeente (het lokale team) of met de huisarts. 

Vervolgens wordt samen gekeken naar het probleem en welke aanpak passend is. We zoeken naar hulp die zo licht en dichtbij als mogelijk is en zo zwaar als nodig.

Bij lichte problematiek is soms geen zorg nodig of alleen lichte ondersteuning. Ons uitgangspunt is daarom niet onnodig problematiseren maar juist normaliseren. Jeugdigen horen niet in de Jeugdhulp terecht te komen voor problemen die bij het gewone opvoeden en opgroeien horen.

Tegelijkertijd willen we er ook voor zorgen dat we tijdig specialistische hulp inzetten, bijvoorbeeld bij belastende en langer durende psychiatrische problemen. Te lang wachten kan immers zorgen voor verergering van de problematiek waardoor meer en langer specialistische hulp moet worden ingezet

We kiezen er voor om ondersteuning zo zwaar als nodig, maar zo licht en dichtbij als mogelijk te organiseren. 
Als er sprake is van relatief lichte problemen dan kijken we of we ondersteuning kunnen vinden in de lokale sociale basis die meestal vrij toegankelijk is. 
Die lokale sociale basisinfrastructuur bestaat uit basisvoorzieningen en vormen van preventie en lichte ondersteuning. Bijvoorbeeld kinderopvang, scholen, sport, scouting, bibliotheek, muziekschool, jongerenwerk, vrijwilligerswerk, informatie en advies voor opvoeders, JGZ, opvoedondersteuning, lokale teams, voor- en vroegschoolse educatie

Als er sprake is van een psychische stoornis, een lichamelijke en/of geestelijke beperking, de veiligheid van het kind in het geding is of om andere redenen het kind niet kan deelnemen aan onderwijs, vrijetijdsbesteding en sociale contacten, dan zetten we ondersteuning en hulp in die niet vrij toegankelijk zijn. 

Daarin kennen we veel verschillende vormen:
1. praktische ondersteuning in de eigen leefomgeving
2. praktische ondersteuning en begeleiding in de eigen leefomgeving
3. specialistische en/of therapeutische ondersteuning 
4. specialistische behandeling van een aandoening of stoornis en bijkomende problemen
5. tijdelijk verblijf buiten het ouderlijk gezin
6. langdurig verblijf buiten het ouderlijk gezin (pleegzorg)
7. hoogspecialistische behandeling van complexe meervoudige problemen
8. crisisopvang 
9. jeugdzorg in een gesloten instelling
10. jeugdbescherming (bij veiligheidsproblemen) en jeugdreclassering.

Voor de niet vrij toegankelijke vormen van  jeugdhulp te ontvangen is een verwijzing nodig. Die kan van de gemeente komen, een lokaal team, maar ook van de huisarts, jeugdarts of medisch specialist. Ook de jeugdbeschermer en jeugdreclasseerder bij de Gecertificeerde Instellingen (GI’s) zijn erkend verwijzer. GI’s zetten daarnaast ook zelf zorg in.
Bij veiligheidsproblemen in het gezin kan de  kinderrechter een maatregel voor kinderbescherming opleggen. Dat noemen we het “gedwongen kader”. Om die reden noemen Jeugdhulp zonder rechterlijke maatregel het “vrijwillig kader”.





Twentse Samenwerking

We werken in Twente vanaf 2015 met een regionale organisatie:  Ondersteuning Zorg en Jeugd Twente (OZJT). ). OZJT werkt in opdracht van de Samen 14 gemeenten op het gebied van inkoop en contractmanagement.

In Twente gebruiken we het Twents Model om de juiste jeugdhulp en/of Wmo  maatwerkvoorziening in te zetten voor onze inwoners. De verschillende vormen van jeugdhulp zijn hierin opgenomen.
In opdracht van alle regiogemeenten heeft OZJT afspraken gemaakt met de zorgaanbieders van hoogspecialistische jeugdhulp en van verblijf buiten het ouderlijk gezin (de onderdelen 5 t/m 10).

Voor de Jeugdhulp in de eigen leefomgeving (ambulante jeugdhulp) werken 12 Twentse gemeenten binnen OZJT met het Twents Ondersteuningsmodel. In dit model is de ondersteuningsbehoefte van de jeugdige (en gezin) en het te bereiken resultaat uitgangspunt voor de inzet van jeugdhulp. 

De gemeente Almelo en Hof van Twente werken voor het ambulante deel niet met dit model. Voor de inzet van deze Jeugdhulp wordt in deze gemeenten gezocht naar het meest passende aanbod (product) van de zorgaanbieders
Ambulante jeugdhulp  is hulp die de jeugdige of het gezin ontvangt en waarbij ze thuis kunnen blijven wonen.








